- 4. рекомендует, чтобы работа Третьего комитета Конференции осуществлялась аналогично работе семинара, то есть с целью предоставления информации, равно как и принятия твердых решений, и включала общие прения и рассмотрение, в частности, следующих вопросов:
- а) юридический режим и режим документации в отношении смешанных перевозок с особым учетом, в частности, вопросов, подобных предлагаемым в приложении III к докладу Межправительственной подготовительной группы;
- b) возможные решения политики транспорта с особым учетом распределения расходов и риска, владения и оперативного управления, влияния контейнеризации на системы распределения, использования фидерных судов и последствий для регионального сотрудничества;
- с) стандартизация с особым упором на рассмотрение процедуры, применяемой Международной организацией по стандартизации (ИСО) и другими неправительственными организациями, с учетом потребностей перевозчиков и потребителей, заинтересованности правительств в стандартизации и будущего сотрудничества в области стандартизации контейнеров;
- 5. *постановляет*, что Конференция будет работать в течение трех недель, начиная с 13 ноября 1972 года;
- 6. рекомендует, чтобы при рассмотрении возможной Конвенции о международной комбинированной перевозке грузов было обеспечено выполнение следующих критериев:
- а) должны быть тщательно изучены и учтены последствия для развивающихся стран, особенно в отношении потребностей морского транспорта, торговли, страхования и экономического развития;
- b) руководящие принципы возможной конвенции должны быть согласованы в международном масштабе при надлежащем представлении позиций развивающихся стран;
- с) при решении вопроса о готовности такой конвенции для рассмотрения ее в международном масштабе должны учитываться состояние и тенденции технического развития в области смешанных перевозок;
- d) должны быть полностью учтены интересы развивающихся стран, не имеющих выхода к морю;
- 7. постановляет рассмотреть на совещаниях Совета по организационным вопросам в январе 1973 года рекомендации, которые Конференция может вынести по пункту 11 своей повестки дня.

1837-е пленарное заседание, 28 июля 1972 года.

## 1726 (LIII). Определение наименее развитых из развивающихся стран

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на резолюцию 2768 (XXVI) Генеральной Ассамблеи от 18 ноября 1971 года, в которой она в пункте 5 просит Совет поручить Комитету по планированию развития продолжать в тесном сотрудничестве с Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию работу по пересмотру критериев определения наименее развитых из развивающихся стран,

отмечая пункт 109 доклада Комитета по планированию развития о работе его восьмой сессии <sup>29</sup>,

учитывая, что при выборе критериев для определения наименее развитых из развивающихся стран необходимо принимать во внимание развивающиеся страны, не имеющие выхода к морю;

признавая, что при составлении списка стран, входящих в «основную» группу наименее развитых стран, Комитет по планированию развития, возможно, не имел в своем распоряжении последних статистических данных о соответствующих экономических и социальных переменных величинах по всем развивающимся странам,

- 1. одобряет решение Комитета по планированию развития, содержащееся в пункте 109 его доклада о работе его восьмой сессии, рассматривать изучение критериев определения наименее развитых из развивающихся стран как часть его работы над обзором и оценкой результатов, достигнутых в течение Второго десятилетия развития Организации Объединенных Наций;
- 2. с удовлетворением принимает к сведению резолюцию 64 (III) Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию от 19 мая 1972 года 30, в которой, в частности, признается, что первоначальный список «основной» группы наименее развитых стран должен быть пересмотрен с учетом будущей работы по этому вопросу в соответствии с пунктом 5 резолюции 2768 (XXVI) Генеральной Ассамблеи, и рекомендуется соответствующим международным региональным и субрегиональным органам в рамках их компетенции приступить к работе по установлению критериев для определения стран, находящихся в относительно невыгодном положении;
- 3. поручает Комитету по планированию развития, без ущерба для пересмотра, упомянутого выше, в пункте 1, произвести анализ последних статистических данных о соответствующих экономических, социальных и других переменных величинах в отношении развивающихся стран, для представления Совету на его пятьдесят пятой сессии рекомендаций о любых изменениях, кото-

<sup>&</sup>lt;sup>29</sup> Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, пятьдесят третья сессия, Дополнение № 7 (Е/5126). <sup>30</sup> См. Документы Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, Третья сессия, том 1, Доклад и Приложения (будет выпущен в качестве издания Организации Объединенных Наций), приложение І.

рые, возможно, представится необходимым внести в список стран, входящих в «основную» группу наименее развитых стран, на основе критериев, использованных при составлении этого списка;

4. предлагает Программе развития Организации Объединенных Наций как можно скорее принять все необходимые меры для оказания дальнейшей помощи тем развивающимся странам, которые в свете прогресса, достигнутого Комитетом по планированию развития в области пополнения последними данными соответствующей статистической информации, отвечают существующим критериям опрделения категории наименее развитых из развивающихся стран.

1837-е пленарное заседание, 28 июля 1972 года.

1727 (LIII). Ликвидация массовой нищеты и безработицы путем утверждения национальных стратегий развития и Международной стратегии развития

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на резолюцию 2626 (XXV) Генеральной Ассамблеи от 24 октября 1970 года, в которой Генеральная Ассамблея провозглашает Второе десятилетие развития Организации Объединенных Наций с і января 1971 года и утверждает Международную стратегию развития на это Десятилетие, в которой подчеркивается необходимость обеспечения всем людям более широких возможностей для улучшения жизни,

признавая, что основным объектом развития и основным определяющим его фактором являются люди,

признавая, что, хотя за последние годы в развивающихся странах отмечался некоторый экономический и социальный прогресс, для большого числа людей в этих странах все еще характерны предельно низкий уровень жизни, безработица или частичная безработица,

признавая поэтому в краткосрочном и долгосрочном планах необходимость разработки национальных планов действий, касающихся установления в развивающихся странах очередности основных экономических и социальных задач с учетом унифицированного подхода к развитию, изложенного в Международной стратегии развития и в резолюции 2681 (XXV) Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1970 года, озаглавленной «Единый подход к экономическому и социальному планированию в области национального развития»,

напоминая, что Комитету по планированию развития поручено давать квалифицированные советы по основным вопросам политики развития,

рассмотрев доклад Комитета по планированию развития о работе его восьмой сессии и его ана-

лиз проблем массовой нищеты и безработицы 31,

отмечая точку зрения Комитета по планированию развития, выраженную в пункте 9 этого доклада, что на основе имеющейся информации можно предположить, что в некоторых развивающихся странах распределение доходов и богатства в последние годы стало еще более неравномерным.

признавая, что для решения этих проблем важно, чтобы правительства развивающихся стран утвердили надлежащую стратегию развития, которая позволит совместить цель максимальных темпов экономического роста и производительности с целью достижения справедливого распределения получаемых от них выгод, включая социальную политику, направленную на ликвидацию массовой нищеты и безработицы,

признавая далее, что для осуществления подобной стратегии развития имеют большое значение сопутствующие этому действия правительств развитых стран, особенно предоставление значительно большей помощи на льготных условиях и выполнение обязательств по либерализации импорта из развивающихся стран, включая проведение, по возможности, соответствующих изменений в политике оказания помощи,

отмечая с удовлетворением, что помощь на таких льготных условиях действительно оказывается некоторыми странами,

отмечая также, что чистые финансовые потоки из развитых стран и доля помощи, официально предоставляемой ими в целях развития, в целом выраженные как соотношение их валового национального продукта, уменьшились,

- 1. принимает к сведению с интересом содержащиеся в докладе Комитета по планированию развития о работе его восьмой сессии анализ и рекомендации, относящиеся к массовой нищете и безработице в развивающихся странах;
- 2. выражает надежду, что все, кто заинтересован в проблемах развития, надлежащим образом используют этот доклад;
- 3. рекомендует правительствам развивающихся стран, которые еще не сделали этого, определить в рамках своих национальных планов и первоочередных задач масштабы и причины существующих в этих странах условий нищеты и безработицы и подготовить программы конкретных действий с изложением принципов национальных стратегий развития, направленных на искоренение подобных условий;
- 4. рекомендует правительствам развивающихся стран обратить серьезное внимание при формулировании краткосрочных и долгосрочных экономических и социальных целей и при разработке национальных планов развития на выводы и рекомендации Комитета по планированию раз-

 $<sup>^{31}</sup>$  См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, пятьдесят третья сессия, Дополнение  $N_2$  7 (E/5126), глава I.